

芦淞区开展“助梦结对”帮扶活动 12名寒门学子将获资助至大学毕业



▲受助学生接受爱心服饰企业家的资助。 记者杨凌凌摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)6月28日,对于齐天乐来说,是一个难忘的日子。她收到了芦淞区服饰企业家吴建云带来的4000元助学金。面对这份沉甸甸的“爱心”,将要上初中的齐天乐,一边是惊喜,一边是感动。

齐天乐是芦淞区的一名初中在读生,父母因意外过世。因失去至亲的打击,她的成绩也下滑。芦淞区相关部门在了解她的家庭情况后,将齐天乐确定为2022年该区“助梦结对”帮扶活动的资助对象,并联系到爱心服饰企业家吴建云,以“一对一”的方式,固定资助关系,直至齐天乐大学毕业。

“非常感谢吴叔叔,在我最困难的时候伸出援助之手,我一定会怀着感恩之心,做好人,读好书,也会秉着自立自强的态度奋发向上,未来做一个对社会对国家有用的人。”在问到想

对爱心企业家说些什么的时候,齐天乐这样说。昨日,参与活动的服饰企业“魔美名作”创始人刘立中认为这样的活动非常有意义。他告诉记者,一个有责任心的企业要肩负起社会责任,因为企业的社会价值取之于社会也要回馈于社会。“我们也希望更多的企业和企业家能肩负起这样的社会责任,对每一位需要帮助的人给予我们力所能及的帮助,这也是一件非常有社会价值的事情。”

据了解,本次“助梦结对”帮扶对象为芦淞区在籍在校、品行端正、成绩优良、乐观向上、家庭特别困难的学生。资助标准为小学生2000元/人/年,初中生4000元/人/年,高中生(职高)6000元/人/年,大学生10000元/人/年。资助人与受助人将以“一对一”或“一对多”的方式结对,固定资助关系,从结对帮扶之日起,直至受助人完成从小学至大学的所有学业。

保健品免费吃? 当心是坑 茶陵一商行涉嫌非法经营被查

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 通讯员/谭紫娟)不仅给老人赠送老花眼镜,还可以免费试吃保健食品,免费体验电子医疗器械服务,世上还有这等“天上掉馅饼”的好事?近日,茶陵县市场监管局接到群众反映,该县“宏德商行”因涉嫌非法经营活动被查。

据了解,茶陵县宏德商行的经营者已将店铺转让给了张某,张某聘请了4名工作人员,以“品质播报”的名义向老年人发放报纸,吸引老年顾客到店免费看书看报,不仅赠送一副老花镜、免费试吃保健食品以及免费体验电子医疗器械服务,还通过打“感情牌”的手段向老人售卖床上用品、灵芝孢子粉、阿胶等产品。

经调查发现,张某在销售产品时并未依法取得营业执照,并且未在食品安全监督管理部门备案,该行为违反了《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第三条第一款之规定,构成了无照从事商品销售经营活动的违法行为。

目前,茶陵县市场监管局依法责令当事人停止上述违法行为,并没收违法所得18050元,上缴国库。

走进株洲市三医院(二)

被害妄想、睡不好觉、躯体疼痛…… 你可以到市三医院中西医结合心理科、睡眠医学科寻求帮助

株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员/梁好 李鹏



中西医结合心理科

老年男性更应注意“谵妄”

家住炎陵的张爷爷70岁了,平常没有基础疾病,前阵子摔了一跤被送到当地医院后确诊为脑部硬膜外血肿。在医院进行无手术的保守住院治疗,不到一周,张爷爷就出现了幻觉,总说有人要害他,一到晚上更是无法安睡,精神一下子就垮了。在医生的推荐下,家人把张爷爷送到了株洲市三医院。

“患者在医院用药三天后就恢复了,这就是典型的‘谵妄’,也就是医学上说的急性脑综合征。‘谵妄’以老年男性为主,别说是普通人,就是综合科的医生也对此了解不多,它是躯体疾病伴发心理疾病导致的精神问题。”市三医院中西医结合心理科主任谭立夫介绍,随着年龄增大,尤其是患有心血管疾病、糖尿病的男性患者,或者在脑部受伤、戒烟戒酒、药物停用及大型手术治疗后的病患,均易引发此症。

“希望更多人能了解躯体疾病伴发心理问题导致的‘谵妄’,术后及大病患者应关注心理健康,如果在康复期出现精神问题,请及时到专业精神科医院以尽早获得有效治疗。”谭立夫感言。

中西医结合心理科自2014年成立以来,以谭立夫为主的团队采用独特的中西医结合绿色疗法、心理测试、心理疏导、低频脉冲治疗仪等综合治疗体系治疗癫痫发作、精神分裂症、心境障碍、严重焦虑、慢性疼痛、酒精戒断综合征等疾病。今年以来,科室还参与了重性心理服务、科普讲座、心理咨询热线等全市心理服务体系的构建工作。

睡眠医学科

睡眠不好可能是病,早揪出“病根”早治疗

今年50岁出头的李女士家住邵阳市,经常因焦虑而失眠,总是感觉全身不适、潮热、阵发性心慌、呼吸困难。好几次甚至有濒死的感觉,她打了120急救,可一到医院又查不出个所以然。6月初,在朋友的推荐下,李女士从邵阳赶到株洲市三医院,找到了睡眠医学科主任赵焯焯。原来李女士的情况是焦虑障碍伴有惊恐发作,在医院治疗三天,症状明显改善。

年过60岁的孙奶奶,因上消化道出血在其他医院住院时总感觉下肢胀痛,起初通过按摩可缓解,后来痛得无法站立。于是她去了好几家医院看过脚、腰椎,始终没有获得有效治疗。辗转来到市三医院疼痛科,经介绍到了睡眠医学科。经检查,孙奶奶有明显的贫血症状,铁元素缺乏严重,经多导睡眠监测显示,其周期性肢体运动指数偏高,最终确诊为不宁腿综合征。

“不宁腿综合征是由睡眠障碍引起的一种神经系统疾病,国际上对于睡眠障碍相关的心理问题及心理疾病多达93种,很多人有躯体障碍却查不到原因,则多与睡眠相关。睡眠医学科针对原发性失眠采取非药物治疗,成了多数病患的首选。”睡眠医学科主任赵焯焯介绍。

睡眠医学科成立于2019年7月,以治疗睡眠相关障碍及各类心理问题或心理疾病伴发睡眠障碍各类心理性、原发性失眠的特色专科。科室主任赵焯焯擅长睡眠障碍、焦虑障碍、抑郁障碍等各类精神心理疾病的诊断及治疗,对无创电抽搐治疗及神经调控治疗技术有一定造诣。



▲中西医结合心理科专家团队查房中。



▲睡眠医学科专家给病患进行睡眠监测。

专题

创文系列公益广告

文明创建 你我共行动



不向车窗外抛物, 做文明“驶”者。

株洲晚报 出品
设计/胡兴鑫

